Краткосрочный план урока

	Раздел долгосрочного плана:
	9.3 А Решение треугольников
	Школа: КГУ «Общеобразовательная средняя школа им. И.М. Астафьева» отдела образования по Шемонаихинскому району УО ВКО

	Дата:
	
	ФИО учителя: Миронова С.П.

	Класс:
	9
	Участвовали:
	Отсутствовали:

	Тема урока №23
	Решение треугольников  (7 урок из 10)

	Цели обучения в соответствии 
с учебной программой:
	9.1.3.10 применять теоремы синусов и косинусов для решения треугольников и прикладных задач;



	Цели урока
	Все ученики смогут:
· формулировать теоремы синусов и косинусов (знание); 
· записывать формулы по теореме синусов и косинусов (знание); 
· выражать неизвестные элементы треугольника по теореме синусов и косинусов (применение); 
Большинство учеников смогут:
· классифицировать задачи по типу данных; (понимание и применение)
· определять неизвестные элементы треугольника (анализ и синтез);
· применять теоремы синусов и косинусов для решения задач (понимание и применение);
Некоторые ученики смогут:
· анализировать и решать прикладные задачи, опираясь на ранее изученные формулы (анализ и синтез).

	Критерии оценивания:
	Обучающийся:
Знает теоремы косинусов и теоремы синусов; методы решения треугольников; перечисляет неизвестные элементы треугольника.
Умеет  применять теорему косинусов и теорему синусов при решении задач, решает прикладные задачи на применение теоремы синусов и косинусов.

	Предшествующие знания по теме
	Учащиеся знают виды треугольника, неравенства треугольника, соотношения между сторонами и углами треугольника, формулы площадей треугольника, теорему о сумме углов треугольника.




Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока (Этап I) (Стадия  вызова)

	1.Создание коллаборатив-ной среды/ 
2 мин

	Для создания психологической атмосферы использует приветствие учащихся и гостей по стратегии «Ладошка».  Проверка готовности к уроку.  
	Приветствуют друг друга и гостей
Приём «Ладошка».
Форма работы: коллективная

	

	ИКТ, Приложение №1 [image: ]


	2.Мотивация учебной деятельности
3 мин

	Один мудрец сказал: «Высшее проявление духа – это разум. Высшее проявление разума – это геометрия. Клетка геометрии – это треугольник. Он так же неисчерпаем, как и Вселенная… Создает условия уч-ся  для   включения в учебную деятельность. 
Проблемная ситуация. 
Логическая задача. Соединить четыре точки между собой тремя линиями не отрывая ручку от бумаги. Статистика.
	




Решают задачу.
Форма работы: коллективная, индивидуальная
Определяют тему урока «Решение треугольников».
Записывают тему урока.
	Устный комментарий  «Похвала»
	ИКТ, Приложение №3 

Презентация, 
слайд 1-2
[image: ]

	3) Введение в тему (целеполага-ние)
5 мин
	Эпиграф урока: слова А.Н. Крылова «Теория без практики мертва или бесплодна, практика без теории невозможна или пагубна. Для теории нужны знания, для практики, сверх того, и умение».      Тригонометрические формулы используются при проведении различных измерительных работ на местности.  Есть профессии, которые требуют решение треугольников.
	Форма работы: коллективная

	
	ИКТ, Приложение №2 
Слайд 3
Надпись на доске



	
	Знакомит с целью урока: 
9.1.3.10 применять теоремы синусов и косинусов для решения треугольников и прикладных задач;
Давайте совместно определим цели нашей работы на урок. 
	Принимают участие в постановке цели урока. Озвучивают поставленную цель.
Форма работы: индивидуальная

	 «Похвала»
	ИКТ, Приложение №3 Презентация, слайд 4




	4.Деление по группам
2 мин
	Сегодня мы с вами отправимся в экспедицию для проведения измерительных работ и для этого нам надо сформировать группы. Приём «Пазл».
[image: ]

	Определяют кто к какой группе относится (всего 4 группы) по номеру
Распределение ролей в группах:
· историк (жёлтый пазл),
· теоретик (зелёный пазл),
· практик (синий пазл),
· исследователь (красный пазл).
Форма работы: коллективная
	
	ИКТ, Приложение №3 Презентация, слайд 5 
карточки
Приложение №4 «Правила сотрудничества»

	Середина урока (Этап II) (Стадия осмысления)

	5. Связь с предыдущими знаниями 
7 мин

	Для отправки в экспедицию нужно собрать багаж - рюкзак. Учитель организует актуализацию требований к ученику с позиции учебной деятельности.
Задание №1. Игра «Да» - «Нет»

	Отвечают на вопросы «Да» «Нет»
Форма работы: групповая
Критерий оценивания:  знает  теорему синусов и косинусов, формулы   соотношений сторон и углов треугольника.
Дескрипторы: 
1 верный ответ – 1 бонус на карту
	Оценивание: бонус – 1% на карту 
Обратная связь: 
Сигнальная карточка (Зелёная «Да», красная «Нет»
СО: Сверка с эталоном
	ИКТ, Приложение №3 Презентация, слайд 6,7
Сигнальные карточки
Рюкзаки, банковские карты .

	6.Открытие новых знаний 
10 мин

	Организует реализацию поставленной цели. 
Объяснение нового материала.
На прошлых уроках мы с вами изучали очень важные теоремы, которые имеют большое практическое применение в жизни человека.  Они используются при проведении различных измерительных работ на местности.  Например, при измерении высоты предмета и измерении расстояния до недоступной точки. 
Распределяет задания по группам:
1 группа  «Историки» - задание 1
2 группа – «Теоретики »- задание 1,2
3 группа –«Практики» -задание 1,2
4 группа – «Исследователи»- задание 1,2

	Стратегия «Джигсо». Учащиеся расходятся по группам по цвету. Каждая группа получает своё задание.
Выполнение заданий в группах.
Задание 1. Группа 1.
1.Изучить инструменты для работы на местности.
2.Заполнить таблицу
[image: ]
Задание 1.  Группа 2.
Установить соответствие.
Название теоремы и её формулировка.
[image: ]
Задание 2.  Группа 2 Дополните предложения
[image: ]
   
Задание 1.  Группа 3

[image: ]
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Задание 2.  Группа 3. 
[image: Рисунок1яч]







Задание 1.  Группа 4. 
Определение расстояния до недоступного объекта на местности.
[image: 726366_23]Измерение расстояния между точками А и В, разделёнными препятствием (рекой). 
Задание 2.  Группа 4. 
Измерение высоты недоступного предмета.
Вершина дерева, которое растёт на водоёме, видна из точки С под углом , а при приближении к дереву на расстояние а стала видна под углом α.
[image: ]

	Оценивание: жетон «бонус»
Обратная связь: 
Ответы учащихся
Задание №1. ГР1
Правильно заполненные 3 параметра для каждого инструмента – 3 % бонусов
(максимально – 12% бонусов).
Дискрипторы:
1) 1.Верно вписывает название инструмента.
2) 2.Верно указывает назначение инструмента.
3) Правильно подбирает картинку к названию инструмента. 

Задание №1. ГР1
Дискрипторы:
3) 1.Верно устанавливает соответствие для каждой теоремы  по 2 % бонусов.

Задание №2. ГР1

Верно вписывает   название теоремы и недостающие элементы для каждой формулы. по 1 % бонусов. (макс – 12 % бонусов).

Задание №3. ГР1

Дискрипторы:
1)Верно подбирает чертёж к условию задачи.   
2) Правильно записывает формулу для нахождения неизвестных элементов треугольника.

Критерии оценивания:
1) Верно подобран чертёж к условию задачи – 1 б
2) Правильно записанные формулы – 11 б (максимально 12 бонусов).









Дискрипторы:
Задача 1. (6% бонусов)
1) Записывает «Дано», «Найти».
2) Вычисляет ВАС.
3) Составляет отношение по т.синусов.
4) Выражает АВ.
5) Использует табличные значения синусов.
6) Вычисляет АВ, записывает ответ.
Задача 2. (6% бонусов)
1) Записывает «Дано», «Найти».
2) Вычисляет ВАС.
3) Вычисляет АВ.
4) Выражает АН.
5) Использует  значения синусов по таблице Брадиса.
6) Вычисляет АН, записывает ответ.

	ИКТ, Приложение №3 Презентация, слайд 8
Приложение №5, 6
(ножницы для группы 1, клей по 4 штуки)
Приложение №7, 8





Приложение №3 Презентация, слайд 9-11
Задания для групп, конверты, маркеры



















Приложение №3 Презентация, слайд 12-13



	7.Физминутка (3 мин)

	«Тренажёр для мозга».
повышает физическую и умственную работоспособность;
снижает утомляемость, которая возникает в конце учебного дня;
активирует мыслительную активность головного мозга,
тренирует память и внимание, включаются лобные доли мозга, синхронизируются полушария. 
	Нейроупражнение «Кулак, ребро, ладонь».

	«Похвала»
	ИКТ, Приложение №3 Презентация, слайд 16
[image: ]

	Закрепление темы 10 мин.
	Создает условия для формирования внутренней потребности каждого ученика и  включение  в учебную деятельность.

	Обратная связь – Взаимообмен. Каждый учащийся представляет своё задание своей группе. 
	Обратная связь: 
Ответы учащихся ВЗО 
жетон «бонус» за каждый дискриптор (max 4 б)
	ИКТ, Приложение №1 Презентация, слайд 17-18

	
	
	
	
	

	Конец урока (Этап III)

	Домашнее задание
1 мин.

	Дает разъяснение по домашнему заданию.
1)  повторить определения, формулы, подготовиться к СОР
2) выполнить стр. 95 № 17 , 
стр.99  №11
3) творческое задание 
Подготовить ответы на вопросы:
Стр. 99 №16 (инструмент теодолит)
	Дети записывают домашнее задание. Задают вопросы по домашнему заданию.  
	
	ИКТ, Приложение №1 Презентация, слайд 19
Дневник,
«Геометрия » учебник для 9 класса, В.А.Смирнов,  Е.А. Туяков.-  Алматы: Мектеп, 2019.- 176 с.,ил.

	Рефлексия
2 мин.

	Организует фиксирование нового содержания, рефлексию, самооценку учебной деятельности. 
	Подведение итогов:  Отвечают на вопрос: Что положили в рюкзак? 

Рефлексия: «Тик ток» 
Определяет свой прогресс.
Форма работы: индивидуальная
Приклеивают стикер на соответствующий значок.


	СО  «Банкомат»
[image: ]








[image: C:\Users\XTreme.ws\Desktop\Решение треугольников\мой урок\Новая папка\halyk.png]

	ИКТ, Приложение №1 Презентация, слайд 20-21, «ТИК ТОК»
[image: ]

Карты, стикеры


Примечание: (К) работа класса, (Г) групповая работа, (И) индивидуальная работа, (П) работа в парах, (ФО) формативное оценивание, (О) объяснения учителя, (Д) – демонстрация, (СО) – самооценивание, (ВЗО)- взаимооценивание 
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